Zadania z fizyki ELT - zestaw 2

1. Samochdd jadacy z predkoscia vy = 36km/h w pewnej chwili zaczal hamowaé tak,
ze zatrzymal sie po uptywie ¢ = 2 s. Jakie jest opdznienie ruchu a i jaka droge s
samochod przebyt od chwili rozpoczecia hamowania 7

2. Pod jakim katem « do poziomu trzeba rzuci¢ pitke aby upadtla jak najdalej?

3. Pociski wystrzelone jednocze$nie z dwoch mozdzierzy ustawionych w odlegtosci d =
bkm zderzyty si¢ w powietrzu. Predkos$¢ poczatkowa jednego z pociskow wynosita
v; = 220m/s i byl on wystrzelony pod katem a = 30° poziomu. Drugi zpociskéw
byt wystrzelony pod katem § = 60° do poziomu. Jaka byta predkosé poczatkowa
vy drugiego pocisku? Na jakiej wysokosci h, nad ziemia, w jakiej odlegtosci d, od
pierwszego mozdzierza i po jakim czasie t, od chwili wystrzelenia pociskéw doszto
do zderzenia?

4. 7 dachu wiezowca znajdujacego si¢ na ysokosci H = 20m zostaje kopniegta pitka z
predkoscia vg = 30m/s. Na ulicy stoi stoi chtopiec z proca zdolna wypusci¢ kamien z
predkoscig v; = 60m/s. Pod jakim katem « do poziomu chtopiec powinien celowaé w
pitke, aby trafi¢ ja kamieniem, zaktadajgc, ze puszcza kamienn w momencie kopniecia
pitki z dachu. b)Rozwazy¢ opcje z opdznienienie T' = 1s.

5. Zbocze wzgbrza na poligonie wojskowym tworzy z poziomem kat a. U stop wzgorza
w punkcie A ustawiono mozdzierz. Wystrzeliwane pociski maja predko$¢ poczat-
kowa vy tworzaca z poziomem kat 8 (Rys. 1). Zaniedbujac opor powietrza znalez¢:

(a) odlegtosé r pocisku od mozdzierza w dowolnej chwili czasu ¢

(b) odlegtos¢ AB = R i otrzymany wynik przedyskutowac.

(a)

6. Cialo porusza sie po prostej z przyspieszeniem a okreslonym wzorem a = —aw, gdzie
a jest dodatnim wspétczynnikiem. Jakag droge przebedzie to ciato do chwili zatrzy-
mania sie. W jakim czasie przebedzie on droge s17 Przyja¢ warunki poczatkowe:
to = 0, Vo.



